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;Como se puede representar los numeros
y ordenar los numeros enteros?

» El conjunto de los nimeros enteros, se le puede representar de forma
ordenada en la recta numerica . En ella los humeros , van aumentando de
izquierda a derecha y disminuyendo de derecha a izquierda.

» Al comparar numeros enteros se debe considerar:

a.  Los nuUmeros que estan a la izquierda (de un valor referencial) en la recta
numérica son menores que él.

b.  Los nUmeros que estan a la derecha (de un valor referencial) en la recta
numeérica son mayores que él.

c.  Larecta numérica permite representar los nUmeros enteros y facilita la
comparacion de ellos. Al ubicar dos numeros en ella es menor aquel que se
encuentra a la izquierda de otro.

(siempre es menor aquel que se encuentra a la izquierda de otro nUmero)




Ejemplo:

Recta Numeérica
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Muameros enberss negatives Mimieres emerns posilives

En la recta numeérica los enteros positivos se
encuentran a la derecha del cero, y los enteros
negativos se encuentran a la izquierda del cero.




a) ORDENAR Y COMPARAR

Cuanto mas a la derecha esté un nimero

situado en la recta numérica mayor es.

¢Cual es menor? ¢ Cual es mayor?

$5>3: §3 1 -1D -3;
=ttt
-3 -10 3 5

-3 estd alaizquierdade-1 = -3 es menor que —1.
-3 estd a laizquierda de +5 = -3 es menor que +5.

+3 estdaladerechade-1 = + 3 es mayor que -1.

+5 estd aladerecha de +3 = +5 es mayor que +3.

Un numero ub
izquierda de ot
es menor

Por ejemplo
-6 es menor (<) qu
que el -6 esta a la
izquierda del -5 por
es menor
Al igual que en los pos
por ejemplo:
6 es menor (<) que /
que el 6 esta ubic
izquierda de otr



Adicion de numeros ente

Para sumar dos numeros enteros del mismo signo, se suman los valores absolutos de
conserva el sigho.

Ejemplos:
210 + 12 =22 o (-12) + (-6) = - 18
El 10 y el 12 son enteros positivos, El -12 y el -6 también poseen el
por ende al tener el mismo signo se mismo signo, ambos son negativos
suman. por ende también se suman y se€

conserva el sigho negativo en el
resultado.

Recordar siempre que dos nUmeros que posean el mismo signo, siempre siempre se su
se conserva.



» Para sumar dos numeros enteros de distinto signo, se restan
absolutos de ellos (el mayor meno el menor) y se conserva el si
numero con el mayor absoluto.

» Por ejemplo:

» (-17)+11 =-6 ----- se restan porque poseen diferentes signos uno
primero es negativo y el segundo es positivos, para poder resolver y
los valores absolutos( es la distancia del numero al cero) el valor abs
de - 17 es 17; y el valor absoluto de 11, es 11; entonces estos valores
11 se restan, lo que resulta 6, pero porque queda negativo como o indi
el ejemplo

Queda - 6 porque se conserva el signo del numero con valor absoluto mas
grande, que en este caso es el 17 y él cual es un entero negativo, por en
resultado quedara con ese signo.

14 + (-4) = 10 : se restan sus valores absolutos 14 - 4 = 10, el sig
resultado es el signo del numero con valor absoluto mayor, en est
y es positivo por ende el resultado sera positivo.
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9465432401204 5678
Volteando hacia la izquierda, avanza -1
Volteando hacia la derecha avanza 4

Para sumar en una recta nu
. El primer numero (primer s
siempre me indica en donde m
la recta numérica, como lo ind
punto en azul en la imagen, el p
encuentraen el -1, el segundo
me indica si debo moverme a la d
o izquierda. Cuando es positivo el
segundo numero me muevo a la de
y si es negativo el numero hacia la

izquierda, la cantidad de veces que
indique mi numero, en este cado el
positivo asi que desde el -1 me m
lugares a la derecha porque es
segundo numero, y el result
donde quedaste, aqui seri



Sustraccion de numeros enteros.

» Para restar dos numeros enteros, al minue
se le debe sumar el inverso aditivo del
sustraendo.

» Glosario:
1. minuendo: cantidad a la que se le resta ¢
2. Sustraendo: cantidad que se resta a otra.

3. Inverso u opuesto aditivo: es el opuesto, lc
contrario en sencillas palabras. -3 = 3



» Ejemplos:

Exprasicm oo
Caso Sustraccidn adicican del
imnwarso aditivo

Armbos tSrminos
s=on positivas v
el minuerndo es &) — (+5) [+8) + [(—5]
mayor que =l
sustrasndo.

Armbos t2Srminos
s=an positivos v
2l minuerndo == 3 — (5D +3) + (8]
menoar gue el
sustrasndo.

Ambos tErminos
son reegativas

v el minuendo —Aay — (=33 —4 + [+ 3]
=z menor gue =l
sustrasndo.

Armbos tESrminos
negativos. El
miinuendo &5 —23 — (-7} —2 + [+7)
mavor gue =|
sustraendo.




Actividades.

. €. ~100, 200, -500, 400, 600, ~300

1 1 1 T T T 1 T T T T 1
-600 -500 -400 -300 -200 -100 100 200 300 400 500 600

1. Completa los espacios an blanco con las palabras
*derecha” o “izquierda”, de acuerdo a c&mo aprecias

la ubicacidan de los nimeros en la recta numérica. d. —50,-100, -250, 150, 250 2330
—SEELIEZE g 'I':"""r?'da 1Z- 300250 -200-150 10050 U 50 100 150 200 250 300 =
a. ld=z=ubicaala e€recha o= 7.
e, 1200, —400, F00, — 1 000, 200, 200
b —10seubicaala de —15. e e e
c. ZDse ubicaala de 49, 1200 -1000 -800 -600 -400 200 © 200 400 600 800 1000 1200
d. Zseubicaala de -9. 3. Ordena de manora mayor los mameros de cada
. —7z=ubicaala o= 3. conjunto.
. 29 25 -1, A0, —68, 00 -73

f. 132 b I de -13. e T o

= Hbleaaia _73< 6B <—1<25< 70 <89 <00
9. 25 se ubicaala ce 27, a. 31,27.0,—112, 215, —401, 153
h. —18seubicaa la o= o
L -1seubicaala de -10. b. 425, _7&7, 686, —423, 435,12, 11

2. Reprasanta cada grupo de ndmearos enteras an su

recta numeérica. c. 413,-22, 136 135, —288, —110, 101
-5 3 6,-2, 7
-—
S - @ H 5 L d. 290, —280, 288, —288, —200, —271, 280

a. —5-15,20,-35, 30,10 e 1090 —819 3, —354 —345 -1090, 1000

—— 1 i i i i i i i —
-35-30-25-20-15-10-5 “ 5 10 15 20 25 30 35
b. 30, 40, —ad, —20, 20, 50 4. #Anota el valor absalute de cada numano.

——— — — 0 — ¥

-60 -50 -40 -30 -20 -10 “ 10 20 30 40 50 60 |-12f=__12
a. |91]= b.

—
-

|-85] =




Prictikca gulsda

L

Resuslve las siguistes adiciones.

211 + (-7 = frdu !

—45 4 [—Z3) =
28 4 [—13) =
—5ET 4+ 45 =
—35 4+ 15 =
—EE0 4 [—47) =
34 4+ (—123) =
FIO 4 273 =
—240 + [—B7) =
189 4 [—220) =
—24 4 24 =
k. 189 4+ [—18%) =

TO P an T

L

Calcula las opsraciorses combinadas.

—3)+ 5+ (-8)
(—3)+ 5+ (-8)
2+ (B =-6

-Paso 1 > Agrupa dos tErminos y sumakos.

Paso? = Suma =l Esultade con =l altiress tEmmine.

a. 124[—-18 +5 =
B 1T 4+0—2)1 +54+{—-1=
c. (243 4+12 411 =

d. 2 4+E5 4+ -+ =
134+ 18] +2Z2+ (11 =
=00y 4+ SO0 4+ 10 =
15365 4+ [—F85] + 23233 =

e,
f.
.

Aplic

2. Resuelve los siguientes problermas.

=

Craani=la tienes un saldo regativo de S 1500 =m su
cu=nta bancaria. Si hace un depdé=ita d= S Z000,
joudmts direro tiers?

F:

hMarcos tiene un saldo negativo de £ 1200 en su
cuenta bancaria. S5i mas tarde aparece uncobno
autcmdtico de S 15400, ;oudl 25 =u muewo sakdo?

F:

Urm buzms desciends 4 metos bajo =l nivel del rmar
v luega recoime 5 metres mids en =l mieme sentida
Erntonces, ja que profundidad llegs?

F:

CZarlos estd jugando un videaojusos v lleva 3587
puntos a favor, perc luego pierds 1824, ;Con gué
puntaje qusada Carlos§

F:

Ern un friccrifics hay —18 7 v si se dess=a bajar
la temperatura =n 5 grados. Cudl s=ria la
temperatura final?

F:

Arquimedes, el gran matemdtics de la antiglsedad,
fue asssirnade porun soldadecen =l Z12a. ., a los
FE ancs. ;En gu$ afss macid Arguirmedss?

R:




Prictica guisds

1.

Resuslve las siguisentes sustracciones.

-2%4 — 7 — —Z31

a. 5465 - 773 =
B —145 — [—7&)
c. 428 — [—23E)
d. —221 — [—-532)
=, 35 — &4

f. 57 — [—&1)

g. —135 -7

h. —7F8 — [—428)
i 573 —631

b —45—-[—45 =
k. 128 - 128 =

Resuslve las siguiertes adiciones v sustracciones.
(~6 + (~9)) — (8 + 3) =__-26

a. 45 — [(—32) + (—12) — |7

b, 22 —[—F+ (—12Z)— 19) + 13

c. [-3Z +43 — (—18)] + [43 — (—15}]
d. [54 —32 + (—42)] — (12 — |-a))
e. —F7 + [-56— 65 — 54 + (—H)]

. -9+ (—67) —-(22) + [-12) - 5]
9. 65— 45 + (—8) —(—43) + 7

h. 43 — [(—12) + [—8) + 40 — 53

L —7E— =61+ (=13 — [—4 + (—6)]

3. Escrils= W sila afirtmacidn es verdadera, o F si es falsa.
Ju=stifica tu respuesta.

L La suma de ouatro ndmeros positivos es
siempEnre peositiea.

8 —la suma de ceroy un nldmens positive es
CEro.

B. —  La suma de tres numerss regatives es
siempre negativa.

c. — lLasumade un ndmerns negativo y un
namens positivo pueds sarigual a cero

d. L3 resta de dos namercs positivos siempre
a5 neaatiea.

4. Analiza cada secuencia v escribe los cuatro términos
siguientss que poddan continwar.
a 5,3,1,
b. —15, —11, -7
o —2, —4 6,
d. —27, —24, 21,

5. Resuehre los siguientes problemas.

a. Sia-5sele esta -8y al total == k= agrega 2, ;qué
namerc resulta?

H:

b. Cierto fikksofo nacid el afio 12 a.C y murid el afo
A0 d. C sCudntos afics wivid?

R:




